Číslo 7a)


Město Roudnice nad Labem
odbor životního prostředí


Předkladatel: Rada města

Zpracovatel: JUDr. Jana Čapková, Ing. Vladimír Drož 

Předmět jednání: obecně závazná vyhláška o nočním klidu

Do jednání ZM dne: 02. 02. 2022

Odůvodnění:
Na základě legislativních změn v posledních letech už není možné stanovit kratší nebo žádnou dobu nočního klidu rozhodnutím rady města, ale pouze přímo obecně závaznou vyhláškou. Z uvedeného důvodu přijímá ZM každoročně obecně závaznou vyhlášku o výjimečném zrušení nebo zkrácení doby nočního klidu v nadcházejícím roce. V této vyhlášce jsou zapracovány termíny akcí, které budou pořádány na území města Roudnice nad Labem v průběhu roku, jako bylo např. pálení čarodějnic, Roudnický košt, vinobraní, apod., jejichž konání město Roudnice nad Labem podporuje, avšak které by se mohly dostat do střetu s ochranou nočního klidu. Z uvedeného důvodu je třeba vydat novou vyhlášku. Návrh vyhlášky byl posouzen odborem veřejné správy, dozoru a kontroly ministerstva vnitra ČR v Ústí nad Labem a nebyly k němu žádné připomínky.
V roce 2022 bude Říp o.p.s. pořádat následující akce:
a) 30.04. pálení čarodějnic (celé město),
b) 11.06. Roudnický košt (areál zámku a Husovo náměstí), 
c) 07. - 09. 07. hudební produkce (areál zámku),
d) 06. 08. hudební produkce (areál zámku),
e) 09. - 10. 9. vinobraní (areál zámku, Michálkova ulice a Husovo náměstí).

V případě, že bude rozhodnuto o pořádání další akce, která by se mohla dostat do kolize s ochranou nočního klidu, musí být v průběhu roku přistoupeno k vydání další vyhlášky. 

Stanovisko předkladatele: 
Rada města po konzultaci s odborem veřejné správy, dozoru a kontroly Ministerstva vnitra ČR navrhuje schválit znění obecně závazné vyhlášky o stanovení výjimečných případů, kdy doba nočního klidu je vymezena dobou kratší nebo při nichž nemusí být doba nočního klidu dodržována, a to podle předloženého vzoru.

Příloha:
a) Návrh textu obecně závazné vyhlášky č. 1/2022 o stanovení výjimečných případů, kdy doba nočního klidu je vymezena dobou kratší nebo při nichž nemusí být doba nočního klidu dodržována 
(příloha č. 7a1)


[bookmark: _Hlk506447779]Návrh na usnesení:
· Zastupitelstvo města vydává podle předloženého návrhu obecně závaznou vyhlášku č. 1/2022 
o stanovení výjimečných případů, kdy doba nočního klidu je vymezena dobou kratší nebo při nichž nemusí být doba nočního klidu dodržována.
